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-----------------------------------------------------------------------------------------                                     
 

ΘΔΩΡΗΣΙΚΔ΢ ΔΡΩΣΗ΢ΔΙ΢ (κνλάδεο: 5×0,5)  

(΢εκεηώζηε κία κόλν απάληεζε γηα θάζε εξώηεζε ζην αληίζηνηρν ηεηξάγσλν) 
  

   Αγφγός ορζογφληθής δηαηοκής, ζηαζερού πιάηοσς b, κε πραθηηθώς  

ορηδόληηο πσζκέλα, αλσυώλεηαη θαηά Γz ζε ζτεηηθά κηθρό κήθος L,  
βαζκηαία θαη οκαιά.  

 ΢ε ππεξθξίζηκε (αλάληε ηεο κεηαβνιήο) ξνή ην βάζνο ξνήο κεηώλεηαη θαηάληε 

 ΢ε ππνθξίζηκε (αλάληε ηεο κεηαβνιήο) ξνή ην βάζνο ξνήο απμάλεη θαηάληε 

 Τπάξρεη κία κέγηζηε ηηκή ηεο αλύςσζεο Γzmαρ, ε νπνία αληηζηνηρεί ζε ΗΔmαρ 

 Ιζρύνπλ ΟΛΑ ηα παξαπάλσ 
 ΓΔΝ ηζρύεη ΣΙΠΟΣΑ από ηα παξαπάλσ 
 

 Δάλ ζε ορζογφληθό αγφγό ηοποζεηεζεί ζσρόθραγκα ιεπηής αθκής κε 
άλοηγκα κηθρόηερο από ηο θρίζηκο βάζος (γηα ζσγθεθρηκέλε παροτή) ζα 

πραγκαηοποηεζεί σδρασιηθό άικα: 

 Καηάληε ηνπ ζπξνθξάγκαηνο ζε αγσγό κε ππεξθξίζηκε θιίζε ππζκέλα  

 Αλάληε ηνπ ζπξνθξάγκαηνο ζε αγσγό κε ππνθξίζηκε θιίζε ππζκέλα  

Χ Καηάληε ηνπ ζπξνθξάγκαηνο ζε αγσγό κε ππνθξίζηκε θιίζε ππζκέλα  

 Ιζρύνπλ ΟΛΑ ηα παξαπάλσ 
 ΓΔΝ ηζρύεη ΣΙΠΟΣΑ από ηα παξαπάλσ 

Ορζή απάληεζε είλαη ε Δ=<ΓΔΝ>, αιιά ζα ζεφρεζεί ορζή θαη ε Γ (ηζτύεη σπό προϋποζέζεης) 
 

 Το θαηλόκελο ηοσ σδρασιηθού άικαηος: 

 Αλήθεη ζην πεδίν αλάιπζεο ηεο βαζκηαίσο κεηαβαιιόκελεο ξνήο 
 Πξαγκαηνπνηείηαη κε ζεκαληηθέο απώιεηεο ελέξγεηαο 

 Πξέπεη νπσζδήπνηε λα απνθιείεηαη ε εκθάληζή ηνπ κε θαηάιιειν ζρεδηαζκό 

 Ιζρύνπλ ΟΛΑ ηα παξαπάλσ 

 ΓΔΝ ηζρύεη ΣΙΠΟΣΑ από ηα παξαπάλσ 
 

 Σε έλα πρηζκαηηθό αγφγό κεγάιοσ κήθοσς πραγκαηοποηείηαη ροή κε 

ειεύζερε επηθάλεηα. Η ροή ζε δηαηοκή κε οκοηόκορθο βάζος είλαη  

δσλαηό λα ταραθηερηζζεί φς: 

 Τπνθξίζηκε θαη ηπξβώδεο 

 Τπεξθξίζηκε θαη ζηξσηή 

 Τπνθξίζηκε θαη ζηξσηή 
 Ιζρύνπλ ΟΛΑ ηα παξαπάλσ 

 ΓΔΝ ηζρύεη ΣΙΠΟΣΑ από ηα παξαπάλσ 
 

 Έλας πρηζκαηηθός αγφγός θαηαιήγεη ζε ειεύζερε πηώζε.  

Το βάζος ροής αθρηβώς ζηε δηαηοκή ηες ειεύζερες πηώζες:  

 Δίλαη πάληνηε κηθξόηεξν από ην θξίζηκν βάζνο 

 Δίλαη πάληνηε κηθξόηεξν από ην βάζνο κε νκνηόκνξθε ξνή 

 Δίλαη πάληνηε κηθξόηεξν από ην νκνηόκνξθν βάζνο  

 
Δίλαη πεξίπνπ ίζν - κε βάζε πεηξακαηηθέο έξεπλεο - κε ην 0,715 ηνπ θξίζηκνπ 
βάζνπο 

 ΓΔΝ ηζρύεη ΣΙΠΟΣΑ από ηα παξαπάλσ  



Α΢ΚΗ΢Η (κνλάδεο: 7,5) 
 

2. Ο αγσγόο κεγάινπ κήθνπο ΑΒΓΓ πνπ θαίλεηαη ζην ζρήκα, απνηειείηαη από ηξία 

ηκήκαηα ΑΒ, ΒΓ, ΓΓ θαη θαηαιήγεη ζε ιίκλε ζην ζεκείν Γ. 

Έρεη νξζνγσληθή δηαηνκή, εληαίν ζπληειεζηή ηξαρύηεηαο n= 0,013 s/m1/3  
θαη κεηαθέξεη παξνρή Q= 4,81 m3 ⁄s. 

΢ην ηκήκα ΑΒ ν αγσγόο ζρεδηάδεηαη κε πδξαπιηθώο βέιηηζηε δηαηνκή θαη θαηά κήθνο 

θιίζε ππζκέλα JΑΒ= 0,00017. 
΢ην ηκήκα ΒΓ ν αγσγόο ζρεδηάδεηαη κε πιάηνο bΒΓ= 2,15 m θαη θαηά κήθνο θιίζε 

ππζκέλα JΒΓ= 0,00034. 

΢ην ηκήκα ΓΓ ν αγσγόο ζρεδηάδεηαη κε πιάηνο bΓΓ= 2,15 m θαη θαηά κήθνο θιίζε 

ππζκέλα JΓΓ= 0,00830.  
 

2.1 Τπνινγίζηε ην πιάηνο ηεο δηαηνκήο, ην βάζνο νκνηόκνξθεο ξνήο θαη ην θξίζηκν 
βάζνο ζην ηκήκα ΑΒ. 

2.2 Τπνινγίζηε ηα βάζε νκνηόκνξθεο ξνήο θαη ην θξίζηκν βάζνο ζηα ηκήκαηα ΒΓ θαη 

ΓΓ θαζώο θαη ην κήθνο L ηεο ζπλαξκνγήο ζηελ πεξηνρή ηνπ ζεκείνπ Β.  

2.3 Υαξαθηεξίζηε ηε ξνή (ππνθξίζηκε, θξίζηκε, ππεξθξίζηκε) ζε όια ηα ηκήκαηα.  
2.4 Υαξάμηε πνηνηηθώο θαη ραξαθηεξίζηε ηηο θαηά κήθνο θαηαηνκέο (πξνθίι) ηεο 

ειεύζεξεο επηθάλεηαο ζε όια ηα ηκήκαηα.    

2.5 Τπνινγίζηε ην βάζνο yΓ ηεο ιίκλεο ζηελ αθκή - ζεκείν Γ, ώζηε ακριβώς εκεί λα 
εκθαλίδεηαη πδξαπιηθό άικα. Πξνο πνηα θαηεύζπλζε ζα νδεύζεη ην άικα, εάλ ην 

βάζνο ηεο ιίκλεο ζην ζεκείν Γ είλαη ίζν κε yΓ
*= 0,40 m; 
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ΑΒ Οξζνγσληθή Βέιηηζηε δηαηνκή (Э12) 
 

Q [m3∕ s] n J Cν 
4,81 0,013 0,00017 4,79583 

 

(62) θαη Τ2  yοΑΒ= 1,65080 m θαη b= 3,30161 m 
 

(Э1): (13)  yθΑΒ= 0,60005 m < yοΑΒ= 1,65 m  ξνή ππνθξίζηκε 

 

ΒΓ Οξζνγσληθή δηαηνκή (Э5) 
 

Q [m3∕ s] b [m] n J Cν Φν 
4,81 2,15 0,013 0,00034 3,39117 0,44040 

     

yν /b yν1 [m] Δνi [m
2] Πνi [m] Rνi Cν1 δC [%]. yοΒΓ [m] 

0,930 1,99950 4,29892 6,14900 0,69913 3,38634 -0,14 2,00 
 

(Э1): (13)  yθΒΓ= 0,79906= 0,80 m < yοΒΓ= 2,00 m  ξνή ππνθξίζηκε 

 
ΓΓ Οξζνγσληθή δηαηνκή (Э5) 
 

Q [m3∕ s] b [m] n J Cν Φν 
4,81 2,15 0,013 0,00830 0,68636 0,08913 

     

yν /b yν1 [m] Δνi [m
2] Πνi [m] Rνi Cν1 δC [%]. yοΓΓ [m] 

0,280 0,60200 1,29430 3,35400 0,38590 0,68604 -0,05 0,60 
 

(Э1): (13)  yθΓΓ= 0,79906= 0,80 m > yοΓΓ= 0,60 m  ξνή ππεξθξίζηκε 

 

΢πλαξκνγή ΑΒ/ΓΓ 
 

(38)  L= 2,59366 m 

 
Τπνινγηζκόο ηνπ ζπδπγνύο βάζνπο ηνπ νκνηόκνξθνπ βάζνπο ηεο JΓΓ  

(Э4): (1) θαη (40) 
 

yοΓΓ [m] Δo [m
2] V [m ∕ s] Bo [m] tκo [m] F(yν) yοζΓΓ [m] 

0,60 1,29000 3,72868 2,15000 0,60000 1,53690 1,03816 
 

 yΓ= 1,04 m 

 

Δπηζθόπεζε ησλ ηκεκάησλ αλά δεύγε θαη ραξαθηεξηζκόο ησλ θαηαηνκώλ 
 

ΑΒ/ΒΓ  ππνθξίζηκε / ππνθξίζηκε: Π1  Μ1 @ ΑΒ  

ΒΓ/ΓΓ  ππνθξίζηκε / ππεξθξίζηκε: Π4  Μ2 @ ΒΓ θαη S2 @ ΓΓ  

ΓΓ/Γ  ππεξθξίζηκε / δεδνκέλε ζηάζκε: Π9  ₪ σδρασιηθό άικα ακριβώς στο Γ 
 

Δάλ yΓ
*= 0,40 m 

ΓΓ/Γ  ππεξθξίζηκε / δεδνκέλε ζηάζκε:  δελ ππάξρεη σδρασιηθό άικα! 
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